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ŞARTNAME
Kurumumuz tarafından teklif alınmak suretiyle ekteki listede özellikleri ile belirtilen temizlik malzemeleri tedarik edilecektir.

Yapılacak satın alma şartlarımız aşağıdaki gibidir:

*Malzemelere ait fiyat teklifinizi ekte ki tabloya uygun doldurmanızı rica ederiz.
*Malzemelerin ücreti faturanın tarafımıza tesliminden itibaren 7 iş günü içinde ödenecektir.Odamıza borcu bulunan tedarikçinin keseceği faturadan; borcu mahsup edilerek kalanı ödeme yapılacaktır.
*Alımlar genel toplamı en düşük olan firmadan değil; malzeme bazında en düşük fiyatı veren firmadan yapılacaktır.
*Tekliflerin; her malzemenin karşısına KDV DAHİL olarak yazılması gerekmektedir.

*Listede numune ibaresi olan ürünleri tekliflerinizle tarafımıza ulaştırmanızı önemle rica eder.Numunesi gönderilmeyen ürünlerin değerlendirmeye alınmayacağını belirtiriz.

*Listede marka belirtilmesinin nedeni kullanılmakta olduğumuz markalardır,aynı markalardan alma zorunluluğumuz yoktur.Stoklarınızda belirttiğimiz markalar yok ise; muhteviyatına uygun ikamesi olan markaları; listede belirtildiği gibi markası ve özelliklerini muhakkak belirterek teklifte sunabilirsiniz.
*Tekliflerinizi kapalı zarf içerisinde ve hem teklifin altına hem de zarfın üzerine ıslak imzalı olarak tarafımıza iletiniz.

*Teklif vermeyi düşünmüyorsanız lüften nedeni ile deniz@mutso.org.tr adresinden ya da 0252 214 71 21 fax numarasından tarafımıza bildiriniz.
*Odamız 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’na tabi olmayıp, ihaleyi yapıp yapmamakta ya da dilediğine yapmakta tamamen serbesttir.
*İletişim için 0252 214 11 22 – 106 arayabilirsiniz.

