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GÜNEY EGE KALKINMA AJANSI
2023 YILI İMALAT SANAYİ İŞLETMELERİNE YÖNELİK 
YÖNETİM DANIŞMANLIĞI TEKNİK DESTEK PROGRAMI

PROGRAMIN AMACI
Bu programın amacı tekstil ve giyim eşyaları, makine imalatı, gıda ve içecek imalatı sektörlerinde faaliyet gösteren işletmelerde kurumsallaşma, dijitalleşme, yenilik ve temiz üretimin sağlanmasıdır. 

PROGRAMIN ÖNCELİKLERİ
1.	İşletmelerde dijitalleşme ve yenilik kapasitesinin artırılması 
2.	İşletmelerde temiz üretim kapasitesinin artırılması
3.	İşletmelerde kurumsallaşma kapasitesinin artırılması


PROGRAMIN TOPLAM BÜTÇESİ
750.000 TL



FAALİYET BAŞINA DESTEĞİN MALİYETİ
75.000 TL[footnoteRef:1] [1:  Teknik desteğin hizmet alımı yoluyla sağlanması durumunda teknik desteğin Ajansa toplam maliyeti tüm vergiler dâhil 75.000 TL’yi aşamaz.  ] 



BAŞVURU DÖNEMLERİ

	Başvuru Dönemi
	Taahhütnamenin Son Teslim Tarihi

	12 Temmuz-31 Ağustos 2023
	31 Ağustos 2023 / Saat:18:00

	1 Eylül-31 Ekim 2023
	31 Ekim 2023 / Saat:18:00

	1 Kasım-29 Aralık 2023
	29 Aralık 2023 / Saat:18:00








[bookmark: _GoBack]

UYGUN BAŞVURU SAHİPLERİ
Aydın, Denizli ve Muğla illerinde,  NACE Rev.2’ye göre imalat sanayi sektörünün aşağıda belirtilen 4 alt sektöründe faaliyet gösteren KOBİ’ler[footnoteRef:2] [2:  Sermayesinin tamamı ya da %75’inden fazlası özel sermayeye (Kamu kurum kuruluşları ile kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşlarının kontrolünde olmayan işletmeler) ait olan tek kişi işletmeler (Esnaf, serbest meslek erbabı, tacir vb.), adi ortaklıklar, kollektif şirketler, komandit şirketler, limited şirketler, anonim şirketler vb.
18 Kasım 2005 tarih ve 25997 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin Tanımı, Nitelikleri ve Sınıflandırılması Hakkında Yönetmelik kapsamında; İkiyüzelli (250) kişiden az yıllık çalışan istihdam eden ve yıllık net satış hasılatı veya mali bilançosundan herhangi biri beşyüz milyon (500.000.000) Türk Lirasını aşmayan ve bu Yönetmelikte mikro işletme, küçük işletme ve orta büyüklükteki işletme olarak sınıflandırılan ekonomik birimleri veya girişimleri ifade eder.
Kooperatifler program kapsamında uygun başvuru sahibi değildir.] 


10 - Gıda Ürünlerinin İmalatı
14 - Giyim Eşyalarının İmalatı
13 - Tekstil Ürünlerinin İmalatı
28 - Başka Yerde Sınıflandırılmamış Makine ve Ekipman İmalatı

UYGUN FAALİYETLER
[bookmark: _Toc349577031]Ajans sadece eğitim/danışmanlık sağlama faaliyetine Teknik Destek sağlayabilir. 
Ajans tarafından sağlanan her bir Teknik Desteğin uygulama süresi en fazla altı aydır. 
Not: Kurumların meri mevzuata göre, hali hazırda uygulamaları zorunlu eğitimleri veya faaliyetleri destek kapsamı dışındadır.

 BAŞVURU ŞEKLİ
· Web üzerinden Bilgi ve Belge Girişi (https://kaysuygulama.sanayi.gov.tr/Kays/KaysIstemci/giris.jsp)
· Taahhütnamenin imzalı kaşeli/mühürlü şekilde Teslimi (Ajans Merkezine ya da Muğla ve Aydın Yatırım Destek Ofislerine teslim edilebilir.)

 SON BAŞVURU TARİHİ: 29 ARALIK 2023    Saat 18:00
TAAHHÜTNAME SON KABUL TARİHİ: 29 ARALIK 2023   Saat 18:00
Ajansa teslim edilecek taahhütnamelerin her iki sayfasının kurum yetkili kişi/kişilerce imzalanması ve ikinci sayfasına kurum mührünün, yoksa kaşesinin basılarak her dönem için son başvuru tarih ve saatine kadar Ajans merkezine ya da Aydın ve Muğla Yatırım Destek Ofislerine ulaştırılması gerekmektedir.


Teknik Destek bir teklif çağrısı değildir ve destek bütçesinin tamamının dönemler itibariyle başarılı bulunan tekliflere tahsis edilmesinden sonra başvuru kabulüne son verilecektir. Bu bakımdan başvuru sahiplerinin tekliflerini sunmak için son başvuru dönemi olan [Kasım-Aralık] dönemini beklememeleri tavsiye edilmektedir.
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